



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Дайджест

Температура миграции в России

Май 2019 год

Форум Переселенческих Организаций

в рамках проекта

«Полюби соотечественника, Родина!»

Дайджест создан с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Оглавление

I.	СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.	3
1.	Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.....	3
2.	Соотечественники за рубежом.	4
II.	АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.....	6
1.	Гражданство России.	6
2.	О миграционных органах России.	9
3.	О роли миграции в развитии страны.....	10
4.	Проблемы беженцев	14
III.	Визовые вопросы Российской Федерации.	15
IV.	Трудовая миграция в России.....	17
1.	Быт мигранта.....	17
2.	Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.	19
V.	МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СНГ.	20

I. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.

1. Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.

В Костромской области расширен список профессий на обучение участников программы переселения соотечественников

В 2019 году к списку профессий добавлена специальность «газосварщик». В рамках реализации государственной программы оказания содействия добровольному переселению в Костромскую область соотечественников, проживающих за рубежом, преимущественное право на прохождение обучения соотечественники имеют только по приоритетным для экономики Костромской области профессиям сельского и лесного хозяйства, обрабатывающих производств, строительства, транспорта, здравоохранения, образования.

SmNews. 30.05.2019 [Читать далее](#)

Рязанская область выделит более 67 млн рублей на содействие добровольному возвращению соотечественников из-за рубежа

Рязанская область окажет помощь соотечественникам, которые проживают за рубежом, но хотели бы вернуться в Россию, заявил губернатор Николай Любимов.

Интерфакс. 29.05.2019 [Читать далее](#)

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ВОШЛА В ТОП-10 РЕГИОНОВ ПО ВОЗВРАЩЕНИЮ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Министр труда и социального развития Владимир Куприянов сегодня, 22 мая, рассказал о реализации госпрограммы добровольного переселения соотечественников за 2018 год. За отчётный период на переселение граждан из-за рубежа было потрачено почти 10,2 млн руб. из областного и федерального бюджетов.

Омск Здесь. 22.05.2019 [Читать далее](#)

В Псковскую область России массово едут граждане Молдовы по Программе переселения соотечественников

Администрация Псковской области рассчитывает решить проблему нехватки квалифицированных кадров за счет участия в программе по переселению соотечественников из-за рубежа. Власти намерены получить для региона статус территории приоритетного заселения, что позволит в 7 раз увеличить "подъемные" для переселенцев, сообщила в пятницу пресс-служба регионального правительства.

Комсомольская Правда. 19.05.2019 [Читать далее](#)

Великий Новгород открыли для переселения соотечественников

Великий Новгород с 2019 года включён в число территорий для соотечественников,

переселяющихся в Россию из-за рубежа. Об этом ИА REGNUM сообщили в региональном министерстве труда и социальной защиты населения.

ИА REGNUM. 08.05.2019 [Читать далее](#)

МВД предложило расширить меры поддержки соотечественников, переезжающих в ДФО

Министерство внутренних дел предлагает предоставлять жилищную субсидию соотечественникам, которые переезжают на Дальний Восток, а также увеличить размер подъёмных для переселенцев. Соответствующие проекты указа президента и постановления Правительства опубликованы на портале проектов нормативных правовых актов.

Парламентская Газета. 06.05.2019 [Читать далее](#)

Бразильянка получила дальневосточный гектар

Гражданка Бразилии Агрипина Ануфриев-Егорофф из семьи старообрядцев переселилась из латиноамериканской страны на родину предков и оформила земельный участок на Дальнем Востоке еще до получения российского гражданства, сообщает Министерство по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Взгляд. 02.05.2019 [Читать далее](#)

2. Соотечественники за рубежом.

Гуманитарные проекты обсудили соотечественники на конференции в Вене

Конференция соотечественников, проживающих в Австрии, состоялась в Вене, сообщает сайт Россотрудничества. Форум посвятили перекрёстному Году молодёжных обменов между Россией и Австрией. Выступая на форуме, посол РФ Дмитрий Любинский отметил, что деятельность организаций соотечественников имеет очень большое значение в реализации культурно-гуманитарных проектов.

Русский Мир. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Российские соотечественники объяснили, чего хотят от белорусских властей

Белорусские общественные объединения российских соотечественников выразили стремление «действовать для дальнейшего укрепления российско-белорусской интеграции, культурно-исторических и экономических связей с Российской Федерацией»

EAD. 28.05.2019 [Читать далее](#)

Лавров отметил потенциал соотечественников за рубежом для развития России

Развитие потенциала соотечественников за рубежом для социально-экономического подъёма и поддержания связей с другими странами особенно востребован сейчас, когда

против России ведётся кампания по сдерживанию ее роста, заявил министр иностранных дел РФ Сергей Лавров.

РИА. 28.05.2019 [Читать далее](#)

"Русское зарубежье": послесловие к Форуму и новые друзья

В рамках реализации Правительством Санкт-Петербурга государственной политики Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом в северной столице прошёл XII Молодёжный форум "Русское зарубежье", организованный Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга при поддержке Министерства иностранных дел Российской Федерации.

РЕС. 27.05.2019 [Читать далее](#)

Российские диаспоры Европы: иллюзии и реальность

20 и 21 мая Российский дом науки и культуры в Берлине стал местом проведения региональной конференции организаций российских соотечественников стран Европы «Русскоязычные диаспоры Европы за сотрудничество». Оргкомитету конференции, возглавляемому председателем КСОРС Германии Ларисой Юрченко, удалось привлечь к участию в конференции руководителей национальных координационных советов российских соотечественников из 35 стран.

Русский Мир. 21.05.2019 [Читать далее](#)

Российские соотечественники за рубежом заявили о необходимости избрания своего представителя в Госдуму

Российские соотечественники из стран Америки, Австралии и Новой Зеландии выступили с предложением создать избирательный округ для дальнего зарубежья, чтобы иметь своего представителя в Государственной думе. Как сообщил «РИА Новости» председатель Регионального совета соотечественников, проживающих за рубежом, Дмитрий Лобков, такая практика применяется в Испании и Франции. Депутат Госдумы Павел Шперов сообщил, что пока для такой инициативы существуют юридические препятствия.

Коммерсантъ. 18.05.2019 [Читать далее](#)

Всё больше туркменистанцев подают заявления на переселение в Россию

«На этой неделе был возле посольства. Огромное количество людей стоят в очереди за получением статуса переселенца в Российскую Федерацию. Но, что интересно, среди них очень много людей туркменской национальности. Я подсчитал, чуть меньше половины, примерно 40 процентов стоящих в очереди были туркменами. Ещё много людей записываются в очередь. В тот день записывались в очередь на конец месяца», рассказал корреспондент Азатлыка 10 мая.

Азатлык. 13.05.2019 [Читать далее](#)

Представитель СПЧ: чаще всего права россиян нарушаются в Балтии и на Украине

Совет по правам человека при президенте РФ (СПЧ) ежемесячно получает как минимум десять жалоб на нарушение прав россиян и соотечественников за рубежом, больше всего – из Прибалтики и с Украины, заявил РИА Новости председатель комиссии по международному сотрудничеству в области прав человека Александр Брод.

Спутник. 14.05.2019 [Читать далее](#)

В МИД РФ заявили, что ФБР усилило давление на российских соотечественников в США

ФБР заметно усилило давление на российских соотечественников в США, подозревая их в нелояльности. Об этом заявили в среду ТАСС в российском дипведомстве в связи с визитом 13-14 мая в РФ госсекретаря США Майкла Помпео.

ТАСС. 08.05.2019 [Читать далее](#)

II. АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.

1. Гражданство России.

Бюрократия лишит донбассцев российского гражданства?

Паспортные столы в Ростовской области, которые должны выдавать российские паспорта жителям Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР), не работают. Об этом в понедельник, 27 мая сообщила «Новая газета».

Свободная Пресса. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Дума сокращает до года стаж для иностранных специалистов, желающих получить гражданство РФ

Госдума на заседании в четверг приняла в первом чтении правительственный проект закона о сокращении (с трех лет до года) для иностранных специалистов срока трудовой деятельности в РФ, необходимого для обращения с заявлением о приеме в российское гражданство в упрощенном порядке.

ТАСС. 30.05.2019 [Читать далее](#)

ПЕРВЫЕ ОПРОСЫ: ОТ 20 ДО 40% МОЛОДЁЖИ БЕЛОРУССИИ ХОЧЕТ ПОЛУЧИТЬ ГРАЖДАНСТВО РФ

В связи с решением президента России Владимира Путина об упрощении порядка получения российского гражданства для жителей Украины и Белоруссии, на прошлой неделе в группе социальной сети «ВКонтакте» «Это Витебск, детка!» был проведён опрос о желании участников группы получить российские паспорта. Группа насчитывает более 155 тысяч подписчиков.

Рex. 21.05.2019 [Читать далее](#)

В ДНР уже принято более 2000 заявлений на получение гражданства РФ

«Сейчас миграционная служба и паспортные столы работают с достаточно серьёзной нагрузкой. Ещё остаются организационные сложности, но в первую очередь это связано с повышенным ажиотажем. Мы такое видели в 2016 году, когда начиналась паспортизация граждан Донецкой народной республики. Естественно, повторный ажиотаж распространяется и на паспорта ДНР», – рассказал глава ДНР Денис Пушилин о ситуации с получением российского гражданства на территории республики.

ФСК. 18.05.2019 [Читать далее](#)

«Я в полном отчаянии»: дочь российского офицера не может получить гражданство РФ

Уроженка Приморского края 35-летняя Галина Червинская и её дочь не могут получить российское гражданство. Когда Галине было девять лет, она осталась на попечении отца, офицера российской армии. После окончания службы он начал пить и потерял все документы, в том числе свидетельство о рождении дочери. Из-за этого Галина не смогла получить паспорт.

RT. 17.05.2019 [Читать далее](#)

В Совфеде назвали значение упрощенного гражданства РФ для Донбасса

"Сотрудничество регионов России и Донбасса. Перспективы развития", сенатор подчеркнул, что это давний запрос живущих там граждан "на нормализацию жизни, стабильности, мира и единения".

Российская Газета. 17.05.2019 [Читать далее](#)

В ЛНР информируют о порядке обращения с заявлением о приеме в гражданство РФ

В МВД ЛНР «Русской Весне» рассказали, каким образом граждане, имеющие РВП, вид на жительство, статус беженца или иной статус, в РФ могут обратиться с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке.

Русская Весна. 15.05.2019 [Читать далее](#)

«Мы получили российские паспорта»: девочке-инвалиду из Казахстана и её матери оформили гражданство РФ

«Мы получили российские паспорта, спасибо вам огромное. [Спасибо, что помогли.](#) Дай бог здоровья вам и вашим родным и близким людям. Сейчас решаем вопрос с лекарством на уровне закона РФ», — рассказала RT Елена.

RT. 08.05.2019 [Читать далее](#)

Российский паспорт как стратегический экспортный товар

Итак, ружье, подвешенное Госдумой на внешнеполитической сцене в декабре 2018 г., наконец-то выстрелило, причем дважды. Президент Владимир Путин, которого депутаты наделили правом лично определять категории лиц, заслуживающих получения российского гражданства в упрощенном порядке (т. е. без предварительного получения вида на жительство и проч.), в течение недели подписал два таких указа.

Ведомости. 06.05.2019 [Читать далее](#)

Первый в ЛНР пункт по приему документов на гражданство РФ открылся в Луганске

В этом пункте работают две очереди по вопросам оформления российского гражданства, отметил заместитель министра внутренних дел провозглашенной республики Михаил Параскеев.

ТАСС. 06.05.2019 [Читать далее](#)

Президент облегчил получение гражданства для ряда иностранцев

Владимир Путин продолжил линию на упрощение процедуры получения российских паспортов. Глава государства подписал указ об упрощенном порядке получения гражданства РФ для определенных категорий граждан Украины, Ирака, Сирии, Йемена, Афганистана - "в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, руководствуясь общепризнанными принципами и нормами международного права".

Российская Газета. 05.05.2019 [Читать далее](#)

«Несколько ходов»: как Зеленский отомстит России

Избранный президент Украины Владимир Зеленский рассказал в разговоре с журналистами, что его команда готовит несколько вариантов ответных мер по отношению к России из-за указа об упрощенном порядке получения гражданства жителями Украины, ДНР и ЛНР. О конкретных «ходах» он пообещал рассказать позже.

Газета.ру 04.05.2019 [Читать далее](#) + Видео

Исторический день: 3 мая в ДНР стало на один праздник больше - Россия 24

В ДНР все больше желающих оформить российский паспорт. Принимать обращения начали накануне. Еще до открытия пункта приема документов выстроились очереди. Только за первый день в миграционную службу поступило более ста заявлений. В соответствии с указом президента России, оформлять документы будут в упрощенном порядке.

Россия24. 04.05.2019 [Смотреть репортаж](#)

В Донецке образовались очереди из желающих получить гражданство РФ

- Тут уже с пяти утра стоят. Мы в 06:30 здесь были, хочется в первых рядах получить паспорт, мы ждали этого пять лет, - отметил один из жителей Донецка.

Комсомольская Правда. 03.05.2019 [Читать далее](#)

2. О миграционных органах России.

В Петербурге проходят массовые задержания мигрантов

Во время рейда правоохранители взяли в кольцо "Европолис". В ходе проверки документов сотрудники полиции обнаружили, что 50 мигрантов находятся на территории России нелегально.

Спутник. 30.05.2019 [Читать далее](#)

СМИ рассказали о жизни переселенцев в Орловской области

ОГТРК при поддержке Управления по вопросам миграции (УВМ) УМВД России (бывшее УФМС) выпустило специальный репортаж «Свои». Он посвящен жизни иностранцев, которые по разным причинам переехали в Орловскую область и остались здесь жить.

Орелград. 30.05.2019 [Читать далее](#) + Видео

Секретные жильцы

Пресс-служба УМВД России по Ярославской области сообщила, что жительница Ярославля «фиктивно поставила на учет 18 иностранных граждан» по месту своего проживания. В отношении нарушительницы было возбуждено уголовное дело по ст. 322.3 УК РФ («Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации»). Наказание по статье предусматривает штрафы, принудительные работы или лишение свободы на срок до трех лет.

Фергана. 28.05.2019 [Читать далее](#)

Информация Управления по вопросам миграции МВД по Республике Крым для граждан РФ – участников хаджа мусульман в Королевство Саудовская Аравия

Управление по вопросам миграции МВД по Республике Крым предлагает Вам оформить заграничный паспорт через официальный интернет- сайт оказания государственных услуг органов исполнительной власти Российской Федерации GOSUSLUGI.RU.

Город 24. 28.05.2019 [Читать далее](#)

Нет мира без границ

Какие риски существуют сегодня при охране границ России? На каких участках пограничникам выпадает больше всего работы? Что происходит на морских границах и как погранслужба выстраивает отношения с соседями? Стоит ли ждать новых провокаций в Крыму со стороны Украины и как в этом случае на них будут отвечать российские пограничники? Как охраняют арктические просторы? Об этом и о многом другом в канун

Дня пограничника "Российской газете" рассказал первый заместитель директора - руководитель Пограничной службы ФСБ России, генерал армии Владимир Кулишов.

Российская Газета. 27.05.2019 [Читать далее](#)

Руководитель Главного управления по вопросам миграции МВД России Валентина Казакова провела совещание в Санкт-Петербурге .

В ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области состоялось совещание под председательством руководителя ГУВМ МВД России генерал-майора полиции Валентины Казаковой. В мероприятии приняли участие руководители территориальных органов МВД России на региональном уровне, входящих в состав Северо-Западного федерального округа, и подчиненные им руководители подразделений по вопросам миграции.

Рамблер. 16.05.2019 [Читать далее](#)

Паспорт для своих

ФСБ совместно с МВД России провели в Москве крупнейшую за последнее время спецоперацию в сфере борьбы с незаконной миграцией.

Российская Газета. 07.05.2019 [Читать далее](#)

Силовики задержали радикалов, нападавших на мигрантов в центральных регионах РФ

Сотрудники правоохранительных органов пресекли деятельность крупной неонацистской группировки, причастной к нападениям на мигрантов и экстремистским преступлениям на территории Центрального Федерального округа, сообщил "Интерфаксу" осведомленный источник.

Интерфакс. 07.05.2019 [Читать далее](#)

3. О роли миграции в развитии страны.

Жириновский предлагает создать в РФ министерство народонаселения

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский предлагает создать в России министерство народонаселения. По его словам, в стране нет исполнительного органа, который был занимался мерами по ликвидации демографического кризиса, а министерство всё бы планировало и знало, куда и сколько денег направить, чтобы был рост населения.

Правда. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Коженев рассказал, зачем ФСИНу разрешили не пускать иностранцев в Россию

С 2020 года ФСИН сможет запрещать иностранцам въезд в РФ. Глава Федерации мигрантов России рассказал, зачем ведомству передали такие полномочия

Спутник. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Россия обязалась признавать дипломы и ученые степени узбекских университетов

Правительства Российской Федерации и Узбекистана подписали соглашение о взаимном признании образования и квалификации, а также учёных степеней университетов и других учебных заведений двух стран, сообщило посольство РФ в Узбекистане.

Настоящее Время. 31.05.2019 [Читать далее](#)

РФ больше не привлекательна для трудовых мигрантов из Средней Азии?

Правительство РФ в очередной раз пытается ублажить Запад и показать свою готовность к дружбе с ним, лишь бы было ослаблено санкционное давление на российский капитализм. Так доцент РЭУ им. Г. В. Плеханова, кандидат экономических наук Олег Комолов прокомментировал идею первого вице-преьера РФ Антона Силуанова уравнивать в РФ ставки НДФЛ для иностранцев и граждан России.

ИА REGNUM. 30.05.2019 [Читать далее](#)

Шойгу готовится ко второму «Афгану»

Россия срочно усиливает военную помощь Таджикистану, перед которым замаячила вполне реальная угроза широкомасштабного военного вторжения бандформирований ИГИЛ * с территории Афганистана. Если этому не помешать — затем террористы через другие центральноазиатские республики могут хлынуть и в Россию. Допустим, под видом гастарбайтеров примутся готовить теракты и у нас в стране.

Свободная Пресса. 30.05.2019 [Читать далее](#)

Им дома лучше: в России всего 5% трудовых мигрантов

86% россиян за последние пять лет не меняли своего места жительства. Трудовых мигрантов внутри страны за это время зафиксировано 5%. И почти половина из них переезжали в другой регион не потому, что у них не было работы, а в поиске более высокооплачиваемой. Такие цифры приводит в своем опросе «Левада-центр», с результатами которого ознакомились «Известия». Эксперты отмечают, что государство сегодня стремится к увеличению доли внутренней миграции и привлечению работников в отдельные регионы.

Известия. 29.05.2019 [Читать далее](#)

"Новые русские", или Вытянут ли украинцы РФ из демографической ямы

России срочно понадобились украинцы. Такой вывод напрашивается на фоне активности Москвы по привлечению мигрантов из Украины. Все началось с указа президента Владимира Путина от 24 апреля 2019 года об упрощенной выдаче российских паспортов жителям "республик" в Донецке и Луганске. Затем хозяин Кремля издал второй указ и значительно расширил базу потенциальных "новых русских" за счет выходцев из Донбасса и

Крыма, а также легально находящихся в России украинцев.

DW. 28.05.2019 [Читать далее](#)

"Дальневосточный гектар" в Приморье вот-вот станет "пятнадцатитысячником"

По последним данным, с начала реализации федерального проекта "Дальневосточный гектар" в Приморском крае оформлено уже 14 744 земельных участков, из них больше тысячи – с начала 2019 года. По еще 2138 заявлениям уже принято положительное решение о предоставлении участка – ведется процесс формирования и подписания договоров. Еще немного, и число обладателей бесплатных земельных участков достигнет круглой цифры – 15 тысяч.

PrimaMedia. 28.05.2019 [Читать далее](#)

Миграционные законы России – ловушка для мигрантов, – Ойнихол Бобоназарова

В первом квартале текущего года из Таджикистана в трудовую миграцию в Россию выехали 87 тыс. 546 граждан РТ, в том числе 76 тыс. 257 мужчин и 11 тыс. 288 женщин. Эти цифры на круглом столе в Душанбе на тему «Миграция из Таджикистана в Россию: анализ новых трендов» озвучил первый заместитель начальника миграционной службы министерства труда миграции и занятости населения РТ Моёншо Махмадбекзода.

Авеста. 24.05.2019 [Читать далее](#)

Минэкономразвития РФ призвал стимулировать качественную трудовую миграцию

"Это является серьезным фактором, сдерживающим экономическую активность, поэтому реализация мер, с одной стороны - по снижению уровня безработицы, и с другой - по усилению миграционного притока, - важный элемент общего пакета действий", - отметил чиновник.

Спутник. 24.05.2019 [Читать далее](#)

Новая миграция в Россию: Мозги нужнее рук

Евразийский банк развития (ЕАБР) представил результаты очередного исследования основных миграционных трендов в России. Основной вывод доклада «Интеграционный барометр» — граждане России и трудовые мигранты взаимно устали друг от друга. И если год от года снижающаяся лояльность россиян к «понаехавшим» особой новостью давно уже не является, то снижение интереса к заработкам в России со стороны мигрантов — явление, достойное более детального разбора.

Русская Планета. 22.05.2019 [Читать далее](#)

Привлекательность РФ для трудовых мигрантов снижается

Как следует из доклада «Интеграционный барометр» Евразийского банка развития (ЕАБР), желание россиян видеть в своей стране трудовых мигрантов снижается (данные получены

на основе опросов ВЦИОМа). Ежегодный мониторинг внешнеполитических, внешнеэкономических, социокультурных и других интеграционных предпочтений населения стран постсоветского пространства в рамках этого проекта ведется с 2012 года.

Коммерсантъ. 21.05.2019 [Читать далее](#)

Рост российской экономики замедлился, трудовые мигранты в отчаянии

Темпы роста российской экономики за первые три месяца текущего года замедлились и это связано, по заявлению властей, со слабостью внутреннего спроса на фоне повышения налоговой нагрузки.

Радио Озоди. 18.05.2019 [Читать далее](#)

Проект о распространении программы «Дальневосточный гектар» на Бурятию и Забайкальский край рекомендован к принятию

Председатель Комитета Николай Николаев напомнил, что Указом Президента Бурятия и Забайкальский край включены в состав ДФО. «Законопроект предлагает распространить действие закона о дальгектаре и на данные субъекты РФ в целях борьбы с оттоком местного населения и вовлечения неиспользуемых земель в хозяйственный оборот», — отметил он.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 14.05.2019 [Читать полностью](#)

Путин рассказал, на какое ухищрение идут мигранты ради возвращения в РФ

"У нас за прошлый год выявлено несколько тысяч, по-моему, 16 тысяч человек, которые приезжают, а потом возвращаются, с небольшими нарушениями уезжают из России, паспорт меняют, одну букву заменяют в своем паспорте и все снова здорово начинается", — цитирует президента РИА Новости.

Спутник. 14.05.2019 [Читать далее](#)

Дальневосточный гектар: почему он не нужен и даром Почему продолжается отток населения с Дальнего Востока.

Премьер Дмитрий Медведев в понедельник, 6 мая, распорядился выделить дополнительно 1 млрд рублей на поддержку агробизнеса на Дальнем Востоке. Одиннадцать дальневосточных регионов получат эти деньги в течение трех лет. В этом году — 360,3 млн рублей, в следующем — 338,1 млн и еще 370,2 млн — в 2021 году.

Правительство выделяет десятки миллиардов рублей на развитие Дальнего Востока, в том числе по программе «Дальневосточный гектар». Но желающих приехать и начать тут бизнес ничтожно мало. Сдавать земли в аренду китайцам — тоже не вариант. В итоге отток населения на «большую землю» продолжается, регион пустеет.

Открытая. 10.05.2019 [Читать далее](#)

Отверженные россияне

Новая Концепция государственной миграционной политики РФ должна отменить унижительные практики натурализации соотечественников и остановить их массовое изгнание из России.

В новой Концепции государственной миграционной политики предлагается резко увеличить число граждан России за счет выходцев из Молдовы, Украины, Белоруссии и Казахстана. Речь идет о цифрах 5–10 млн человек. Это неплохая новость для миллионов русскоязычных в странах бывшего СССР, которым историческая родина отказывает до сих пор в праве на гражданство.

Совершенно Секретно. 06.05.2019 [Читать далее](#)

4. Проблемы беженцев

Такая судьба

На улице весна, а Ясмин кутается в черную дубленку: но ни она, ни длинная темная юбка, ни платок не скрывают ее необыкновенную красоту — только подчеркивают ее. Обволакивающий бархатный взгляд больших темных глаз, открытая и вместе с тем застенчивая улыбка — Ясмин похожа на героинь старинных гравюр из арабских сказок, и всю нашу встречу я постоянно одергиваю себя: «Неприлично так пялиться на человека».

Эхо. 31.05.2019 [Читать далее](#)

«На Родине его расстреляют»: беженец из Северной Кореи 20 лет скрывается на Урале

Пак (имя и фамилии героев публикации изменены – прим. ред.) уехал из Северной Кореи в Россию на заработки 25 лет назад. За это время он успел обосноваться на Урале, «сменить» имя и даже жениться. Но жить полноценно он не может до сих пор, так как у него нет паспорта. Ни корейского, ни российского. Вернуться на Родину Паку нельзя - там «беглеца и предателя» ждет казнь. По тем же причинам он не может восстановить и корейский паспорт. А российский паспорт без корейского ему не дают...

Комсомольская Правда. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Посольство РФ в Великобритании: Надеемся, что Лондон признает контрпродуктивной резолюцию Грузии по беженцам

Посольство России в Великобритании надеется на то, что британское правительство осознает контрпродуктивность вынесенного Грузией на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН проекта резолюции о положении внутренне перемещенных лиц и беженцев из Абхазии и Южной Осетии. Об этом говорится в комментарии, распространенном пресс-службой посольства 29 мая вечером.

Фонтанка. 29.05.2019 [Читать далее](#)

Ситуацию с гражданством экс-офицера ВМС Украины взяли на контроль в МВД России

МВД России взяло на контроль ситуацию со статусом бывшего капитана 3-го ранга

украинских ВМС Владислава Торгонского, который пытается получить российское гражданство. В советское время он служил в Германии и на Северном флоте, но после развала СССР уехал на Украину к родственникам. В 2014 году проживавший в Одессе Торгонский участвовал в местном «антимайдане».

Рамблер. 26.05.2019 [Читать далее](#)

**«Россия отличается от Камеруна. Там всюду коррупция, а президент у власти много лет»
Тысячи беженцев приехали на ЧМ-2018 под видом фанатов. Теперь они пытаются остаться.**

Кто-то из них спасался от войны, кто-то — от террористов, «Исламского государства», кто-то — от религиозного преследования. В России они столкнулись с новыми трудностями: с работой, жильем и законодательством. «Медуза» поговорила с несколькими беженцами, выходцами из африканских и ближневосточных стран, о том, что их привело в Россию и как они жили последний год.

Медуза. 23.05.2019 [Читать далее](#)

Как живут беженцы из Украины на Урале

Полмиллиона украинцев получили временное убежище в России, из них более 300 тысяч получили российское гражданство – такие данные предоставило МВД РФ. Как сейчас живут украинские беженцы в России? Мария Мехоношина встретилась с многодетной семьей, сбежавшей от войны на Урал.

Настоящее Время. 03.05.2019 [Читать далее](#). + Видео

III. Визовые вопросы Российской Федерации.

Диалог без границ: Россия предложила Японии отказаться от виз

Москва напомнила Токио о предложении отменить визы между двумя странами, рассказал глава МИД РФ Сергей Лавров по итогам встречи с японским коллегой Таро Коно. Как заявили в Ассоциации туроператоров России, такая мера позволит увеличить турпоток на 30%. Кроме того, дипломаты продолжили переговоры о заключении мирного договора и ведении совместной хозяйственной деятельности на Курильских островах. Также российская сторона выразила опасения в связи с укреплением военного сотрудничества Токио и Вашингтона.

RT.31.05.2019 [Читать далее](#)

Союзное государство, признание виз и активность НАТО. О чем говорили на встрече Макей и Лавров

Россия и Беларусь не имеют никаких проблем в отношениях и будут дальше координировать подходы на международной арене. Об этом заявил министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей на пресс-конференции в понедельник по итогам переговоров с главой МИД РФ Сергеем Лавровым. Во время встречи Макей пригласил

Лаврова на II Европейские игры в Минске в конце июня.

ТУТ. 27.05.2019 [Читать далее](#)

Ростуризм ожидает, что режим электронных виз начнет действовать по всей РФ к началу 2021 г

Ростуризм рассчитывает, что режим электронных виз начнет действовать на всей территории России к началу 2021 года, сообщила на Пятой российско-японской конференции по туризму, которая открылась в Токио, руководитель Федерального агентства по туризму (Ростуризм) Зарина Догузова.

Прайм. 25.05.2019 [Читать далее](#)

Финляндия дополнительно открывает визовые центры ещё в 16 городах России

Финляндия решила открыть визовые центры в 16 городах Российской Федерации. Об этом сегодня, 24 мая, сообщил журналистам советник посольства Финляндии в России по вопросам прессы Тaneli Добровольски.

ИА REGNUM. 24.05.2019 [Читать далее](#)

Российско-турецкая Межпарламентская комиссия может рассмотреть вопрос об отмене виз

В повестку работы создаваемой российско-турецкой Межпарламентской комиссии высокого уровня могут быть включены вопросы о взаимной отмене виз для всех категорий граждан двух стран, сказал глава Комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачев, сообщает пресс-служба Совфеда.

Парламентская Газета. 16.05.2019 [Читать далее](#)

МИД РФ: США отказали в выдаче виз российским дипломатам

Владимир Ермаков, директор департамента по вопросам нераспространения и контроля над вооружениями МИД России, заявил, что нескольким российским представителям, которые должны были принимать участие в работе Третьего подготовительного комитета конференции 2020 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия в Нью-Йорке, отказали в выдаче виз США.

Вести. 11.05.2019 [Читать далее](#)

Вопреки США: как Россия планирует наладить связи с Ираном

Глава МИД России Сергей Лавров после встречи со своим иранским коллегой Мохаммадом Джавадом Зарифом подтвердил приверженность России к СВПД. Кроме того, он ответил, что Россия и Иран будут искать пути обхода американских санкций, настроенных против Тегерана. Так, министр упомянул про существующие сейчас российско-иранские проекты и про упрощение визового режима для жителей двух стран.

Газета.ру 08.05.2019 [Читать далее](#)

IV. Трудовая миграция в России.

1. Быт мигранта.

Почти полутысяче мигрантов запретили въезд в Россию в Челябинской области

Такие данные привели в Управлении по вопросам миграции ГУ МВД по Челябинской области. Все нарушения были зафиксированы на пограничном с Казахстаном пункте пропуска «Бугристое» возле Троицка.

АиФ. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Под Тверью мигрант-стропальщик погиб от удара током

При производстве строительных работ по укладке бетонных плит – подъезда к стройплощадке – в качестве стропальщика был привлечен 32-летний гражданин Узбекистана. Он направлял стропы манипулятора, укладывавшего плиты на участке в тот момент крановщик задел стрелой манипулятора линию электропередач, в результате чего мигрант получил удар током, от которого скончался на месте происшествия до приезда медиков.

ТверьГрад. 30.05.2019 [Читать далее](#)

Узбеки разбили табор под мостом у ухтинского поселка Озерный

Полиция Ухты проводит проверку в отношении 47 иностранных граждан. Как сообщили в МВД по Коми, недалеко от Ухты, в районе поселка Озерный, иностранцы разбили "палаточный лагерь" под мостом, организовали быт, и стали промышлять попрошайничеством в Ухте.

Ухта 24. 30.05.2019 [Читать далее](#)

«Если бы я не был мусульманином, я бы спился»

Когда у мигранта нет другой дороги, кроме дороги к психологу

Трудовые мигранты в России сталкиваются не только с бытовыми и правовыми проблемами в виде постоянных проверок документов и невыплаты зарплат. Обустройство в новой стране даже для информационно подкованных мигрантов почти всегда сопряжено со стрессовыми ситуациями и психологическим дискомфортом. Вот только обращение к психологу — последнее, о чем думает мигрант и на что он может позволить себе тратить деньги.

Фергана. 29.05.2019 [Читать далее](#)

Чем кормят мигрантов в челнинском центре временного содержания

В рацион входит полноценное трех разовое питание. На завтрак приезжим планируется

подавать каши на молоке: овсяные, пшеничные, рисовые. На обед в качестве первого блюда супы на говяжьем бульоне: щи, борщ, рассольник и гороховый. На второе каша гречневая с гуляшом, перловая с биточками куриными, гречневая с тефтелями из говядины, плов с говядиной. Помимо этого, предусмотрен овощной салат. Ужин для мигрантов будет состоять из картофельного пюре и рагу овощного с рыбой.

«Частичное или полное воспроизведение материалов сайта chelny-izvest.ru возможно только при наличии гиперссылки»

Известия. 26.05.2019 [Читать далее](#)

Гастарбайтеры молодеют и беременеют

Трудовые мигранты теряют интерес к РФ из-за невозможности получить правовой статус и официально трудоустроиться. По результатам нескольких исследований сложился и портрет современного гастарбайтера. Это в основном приезжие из сельских районов государств Средней Азии. Теперь среди них преобладает молодежь, отмечен резкий прирост молодых женщин, причем беременных или с детьми.

Независимая. 21.05.2019 [Читать далее](#)

Сотрудники УФМС не поверили в семейное счастье отнюдь не юной волжанки с молодым иностранцем

Сотрудники Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Волгоградской области проверили документы, поданные в конце ноября 2018 года вместе с заявлением о выдаче разрешения на временное проживание в России гражданином Азербайджана. Иностранец предъявил свидетельство о заключении брака с 40-летней волжанкой.

РИАЦ. 17.05.2019 [Читать далее](#)

«Почему-то в Москве думают, что все таджики ходят в оранжевых жилетах»: как мигранты перестают быть у нас чужими

По данным статистики МВД РФ, с начала 2019 года на миграционный учет поставлено больше 224 тысяч иностранных граждан и лиц без гражданства. «Москвич Маг» поговорил с гостями из Азии, а также с англичанином, китайцем и немцем (ведь они такие же мигранты), которые приехали сюда жить и зарабатывать, и узнал, с какими сложностями они столкнулись.

Москвич. 16.05.2019 [Читать далее](#)

Суд в Петербурге отправил мигранта в колонию за взятку гаишнику

Суд в Санкт-Петербурге приговорил трудового мигранта Мирали Худжамкулова к 10-месячному сроку в колонии общего режима за попытку остаться в России с помощью взятки дорожному инспектору. Об этом сообщает сайт городской прокуратуры.

Фергана. 16.05.2019 [Читать далее](#)

В Новосибирске восемь мигрантов украли еду на полмиллиона рублей

Семеро жителей ближнего зарубежья в возрасте от 22 до 38 лет в течение двух месяцев воровали продукты питания из фур на федеральной автодороге «Сибирь», сообщает пресс-служба главного Управления МВД по Новосибирской области. Молодые люди действовали ночью: сначала они выслеживали стоящие на дороге грузовики, а потом, дождавшись, пока водители уснут, перегружали товар в свои автомобили.

АиФ. 13.05.2019 [Читать далее](#)

Несчастный случай или убийство? В Москве под электричку попали два таджикских мигранта

В Москве под колеса электрички попали два таджикских мигранта. Один погиб, другой с тяжелыми травмами доставлен в больницу. Официальные лица заявляют, что, скорее всего, произошел несчастный случай. Тем временем, в Сети появилась информация, что мигрантов толкнули под электропоезд местные скинхеды.

Радио Озоди. 10.05.2019 [Читать далее](#)

Тайная жизнь мигрантов в Москве: холодильник с мылом, киргизская дискотека

Заказываешь доставку еды — привозит Абдул из Таджикистана. Заказываешь такси — за рулем Умар из Киргизии. Трудовых мигрантов у нас миллионы. Но так ли много мы о них знаем? Где найти киргизскую дискотеку, что кладут в холодильник-посылку, как относятся на родине к уехавшим в Россию на заработки — об этом и многом другом мы расспросили кандидата социологических наук, научного сотрудника Группы исследований миграции и этничности РАНХиГС Анну Рочеву.

Московский Комсомолец. 04.05.2019 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

Соблюдение прав детей-мигрантов обсудили на заседании в Вологодской области

Заседание Общественного экспертного совета при уполномоченном при Губернаторе области по правам ребенка было посвящено теме «Соблюдение прав детей-мигрантов в Вологодской области».

Вологодский городской портал. 31.05.2019 [Читать далее](#)

Доходы иностранцев – резидентов РФ облагаются НДФЛ по ставке 13%

Налоговая ставка по НДФЛ в размере 30% применяется ко всем доходам работников-иностранцев, если они не являются налоговыми резидентами РФ. Об этом напоминает пресс-служба ФНС России.

При этом налоговики обращают внимание, что из этого правила имеется исключение. В частности, доходы граждан государств – членов ЕАЭС, высококвалифицированных специалистов, беженцев и участников программы переселения соотечественников,

работающих в России по трудовым и гражданско-правовым договорам, облагаются НДФЛ по ставке 13% с первого дня их работы (письмо Минфина России от 15.06.2018 № 03-04-05/40970).

Современный предприниматель. 24.05.2019 [Читать далее](#)

Минпросвещения России разработает образовательную программу для воспитателей детских садов

Обучение детей мигрантов русскому языку - проблема не такая уж простая, как кажется на первый взгляд. В Минпросвещения данный вопрос объявили одним из главных на ближайшее время. На сайте Госзакупок по этому случаю объявлен конкурс на подготовку и обучение воспитателей детских садов.

Экспресс-новости. 21.05.2019 [Читать далее](#)

Савельев заявил о важности развития инфраструктуры по трудоустройству мигрантов

Чтобы по максимуму легализовать миграционные потоки, нужно более широко развивать информационные сервисы для иностранцев и инфраструктуру по их трудоустройству, считает первый замглавы Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Дмитрий Савельев, сообщает его пресс-служба.

Парламентская Газета. 16.05.2019 [Читать далее](#)

Путин: патенты должны быть доступны для мигрантов, но с сохранением контроля в этой сфере

"Это требует дополнительного изучения", - прокомментировал президент предложение врио губернатора Астраханской области Сергея Морозова организовать выдачу патентов мигрантам через МФЦ в любых городах, а не только в областном центре.

ТАСС. 14.05.2019 [Читать далее](#)

V. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ ВСНГ.

Мигранты становятся «разменной монетой» в борьбе за власть в Таджикистане?

Сиёвуш Сафаров, 24-летний мигрант из Таджикистана, только сейчас узнал, что в будущем году на его родине состоятся парламентские и президентские выборы. Об этом ему стало известно в ходе агитационной встречи представителей Народно-демократической партии Таджикистана с мигрантами в Москве.

Новости Азии. 31.05.2019 [Читать далее](#)

МИД: «Соотечественники, попавшие в тяжелую ситуацию за рубежом, — под защитой»

МИД заявил, что соотечественники, по разным причинам оказавшиеся за рубежом в тяжелой жизненной ситуации, находятся под защитой Республики Узбекистан.

Газета Уз. 30.05.2019 [Читать далее](#)

Где в Кыргызстане больше всего оставленных детей — инфографика о миграции

Спутник. 29.05.2019 [Аналитическая таблица](#)

Эмиграция из Казахстана как отток человеческого капитала

«Процесс эмиграции не оказывает существенного влияния на демографические показатели народонаселения в Казахстане. В Казахстане нет угрозы депопуляции и старения нации», — отмечает социолог Ольга Симакова, специально для CABAR.asia, анализируя вопросы миграции в Казахстане.

TimesKZ. 27.05.2019 [Читать далее](#)

Забудьте о справках

Упростить процедуру получения пособий для внутренних мигрантов предложили в министерстве труда и социального развития Киргизии. В ведомстве подготовили проект правительственного постановления о внесении изменений в законодательство страны. Цель документа - обеспечить доступ малообеспеченных семей к помощи государства независимо от их места жительства или пребывания.

Российская Газета. 22.05.2019 [Читать далее](#)

Туркменские мигранты пожаловались на отказ властей перевозить груз 200

Мигранты из Туркменистана в Турции пожаловались на отказ посольства помогать перевозить тела умерших на родину. Об этом 13 мая сообщило издание «Хроника Туркменистана».

Фергана. 13.05.2019 [Читать далее](#)

Дорогой паспорт: Киев лишит пенсий жителей Донбасса

Украинское правительство планирует прекратить социальные выплаты, в том числе пенсии, тем жителям Донбасса, которые получают паспорт РФ. Помимо этого, власти страны признали недействительными российские документы на территории Украины. По мнению министра Ирины Фриз, выдача гражданства РФ в ДНР и ЛНР по упрощенной системе является «прямой угрозой государственному суверенитету» Украины.

Газета.ру. 08.05.2019 [Читать далее](#)

Миграция и браки: Пашинян заявил о положительной статистике

Премьер-министр Армении Никол Пашинян на пресс-конференции в среду похвалился статистикой по миграции и бракам. Он отметил, что в 2018 году число прибывших в Армению превысило число отбывающих из страны на 15 313 человек.

"Впервые за последние 12 лет в Армении отмечается подобный показатель, чтобы число прибывших было больше выезжающих", - сказал Пашинян.

АМИ. 08.05.2019 [Читать далее](#)

Мигрантов из Таджикистана спасли из трудового рабства в Латвии

Отмечается, что таджикистанцы работали в строительной отрасли. Они заключили трудовой договор с работодателем, однако тот почти не платил им за выполненную работу. В таких условиях мигранты прожили в Латвии более четырех месяцев.

Спутник. 04.05.2019 [Читать далее](#)

Число трудовых мигрантов из Узбекистана в ОАЭ увеличат в двести раз

Узбекистан намерен организованно отправить на заработки в Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ) до одного миллиона человек, сообщает Spot.uz со ссылкой на Министерство занятости и трудовых отношений республики. С учетом того что сейчас ежегодно на работу в ОАЭ уезжают примерно 4200 человек, число трудовых мигрантов из Узбекистана в этой стране возрастет более чем в 200 раз.

Фергана. 03.05.2019 [Читать далее](#)